
第５回千歳市総合計画審議会 議事録 

 

日 時：平成 22年 11 月 11 日（木） 14：00～15：50 

場 所：千歳市総合福祉センター402 号室 

出席者：（敬称略） 

（委 員）浅野 英雄、石川 勇人、伊東 ミツ子、入口 博美、内山 雅夫、 

大木 あき子、尾谷 透、開発 治、勝俣 政幸、菊地 和宏、佐藤 清一、 

白石 一人、杉澤 孝久、髙橋 悦子、立田 京平、丹波 紀美子、 

中野 公三、中村 千代子、中村 通夫、沼田 常好、野崎 美香、野澤 邦彦、 

浜 一穂、浜中 宏一、原 政勝、平野 貴志子、松隈 早織、栁 栄史、 

力示 武文（29名） 

（アドバイザー）日本コンサルタントグループ 山口 和也、中村 桂 

（市説明員等）渡辺企画部長、長谷川総務部長、松田市民環境部長、三輪産業振興部長、 

芳賀建設部長、児玉水道局長、長谷川教育部長、 

横田企画部次長、外各部課担当次長・課長 

（事務局）井手企画課長、石田企画課主査、遠藤企画課主事 

欠席者：（敬称略） 

（委 員）家藤 喜雄、石田 宏司、勝俣 克廣、中島 和恵、村本 昭子、山田 文秀 

（６名） 

 

【議事内容】（議事進行：沼田会長） 

第５回審議会における審議の要点について確認した後、開会した。 

 

１１１１    第第第第６６６６期総合計画修正原案期総合計画修正原案期総合計画修正原案期総合計画修正原案（（（（基本構想基本構想基本構想基本構想・・・・基本計画基本計画基本計画基本計画））））のののの審議審議審議審議    

  第４回審議会でまとめられた審議会からの意見、市議会の第６期総合計画調査特別委員

会での調査、市内部における再検証に基づき「総合計画原案」を修正した「総合計画修正

原案」等の配布資料の説明がされた後、審議に入った。 

  審議の結果、基本計画 52 頁「６ 生活環境衛生の向上」において、基本方向及び施策「（１）

環境衛生の向上」の取組の方向に「ごみのポイ捨て」に関係する記述の修正追加を検討す

ることとした上で、総合計画（基本構想・基本計画）修正原案を了承した。 

 

《質疑等要旨》 

（意見） 

  資料５の整理番号３について、「ごみ収集の充実」における記載では、「ごみのポイ捨て」

について読み取ることができない。ごみ収集についての記載であり、審議会として意見

を提出した生活環境を悪化させないための「ごみのポイ捨て」の記載ではない。 

（回答） 

  ごみのポイ捨て防止については、これまでも不法投棄の防止とともにごみの排出マナー

の啓発の中で取り組んできていることから、修正原案のとおりの記載としたところであ

るが、意見を受けて基本計画 52 頁「６ 生活環境衛生の向上」において、基本方向及び

施策「（１）環境衛生の向上」の取組の方向に「ごみのポイ捨て」に関係する記述の修正

追加を検討する。 

 

 



 

（意見） 

  「ごみのポイ捨て」について、罰則付きの禁止条例を検討している例もあるので、市に

おいてもそのような取組ができないか合わせて検討してもらいたい。 

（回答） 

  「ごみのポイ捨て防止」について、現時点において罰則付き条例等の取組の方向を記載

することは難しい。罰則付き条例等の検討に関するご意見については、環境審議会にお

ける意見等を伺いながら検討していきたいと考える。 

 

（意見） 

  基本計画 82頁の施策「（２）教育活動の充実」の取組の方向の６つめについて、「望まし

い生活習慣づくり」と変更されたことにより、「望ましい」が指す内容がわかりにくいの

ではないか。 

（回答） 

記述に「読書」の奨励を加えたことにより、全体を包括した生活習慣づくりとして「望

ましい」と表記したものである。なお、「望ましい」とは、子どもの健全な成長に望まし

いという意図であり、最終目標は基本目標に掲げる「学びの意欲と豊かな心を育む教育

文化のまち」に資する人材（子ども）の育成を目指すものである。 

 

（意見） 

  「読書」の奨励は理解するが、「読書」を生活習慣として位置付けるのは違和感があるよ

うに感じる。 

（回答） 

「読書」を日常における習慣の一つとして位置付けており、読書を日常的に行うことを

通じて成長に応じた知識を取り入れ、生活習慣を含めて身につけて頂きたいという願い

を込めている。 

 

 

２２２２    答申答申答申答申についてについてについてについて    

   本審議会が受けた諮問に対する答申案について審議し、「目指す都市像」、「まちづくり

の基本目標及び行政経営の基本目標」については妥当である旨の答申とすることを確認

した。 

    

    

３３３３    そのそのそのその他他他他    

  答申案を決定したことにより、本審議会の審議は終了とする。 

（沼田会長挨拶） 

 ７月５日から今日まで、全体会議５回、各専門部会会議 12 回にわたり慎重に審議を

頂きありがとうございます。諸先輩がいる中、会長の重責を仰せつかり、無事終える

ことができたことは、各委員のご協力の下、心から御礼申し上げます。本当にありが

とうございました。 

 

 

 



 

（渡辺企画部長挨拶） 

 本日までの審議会でのご参加と熱心なご審議を頂きましたことに感謝申し上げます。

７月５日の第１回開催から約４ヶ月間、集中的にご審議を頂き、多くの有意義なご意

見を頂戴しました。また、委員の出席率が８割を越えており、皆様の策定に対する意

気込みと熱意の表れであり、改めて敬意を表します。 

なお、答申につきましては、明日 11 月 12 日(金)に沼田会長から山口市長に答申書

を提出頂く予定としております。沼田会長には今一度ご足労を願いますが、よろしく

お願いいたします。 

最後に、重ねて申し上げますが、皆様には本当に感謝申し上げます。ありがとうご

ざいました。 

 

（事務局より） 

審議会委員の任期は、11 月 12 日の答申が行われた後、任期満了となる。 

今後の総合計画の策定作業の予定は次のとおりである。 

11 月 12 日  総合計画調査特別委員会に修正原案の報告 

11 月 30 日～ 第４回定例会に第６期総合計画基本構想を議案として提出 

 

 

                                      以上 


